

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES
* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA EDICION **
NÚMERO 13.148

Capital, un mes..... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre..... id. 7'50
Portugal..... id. 15'00
República Argentina..... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindicán por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Lunes 22 Noviembre de 1937.—II Año Triunfal

DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 11
Teléfono, 1.788

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera " 13 " " " " 0'25
Reclamos y Gacetas... " " " " 0'25
Primera plana... " " " " 0'75
Los remitidos, comunicados y respuestas a precios acordados

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

El Gobierno Imperial del Japón reconoce "de jure" al Gobierno del Generalísimo Franco

El Japón y la España Nacional

En el Gabinete diplomático de S. E. el jefe del Estado, se ha facilitado la siguiente nota oficiosa:
"El encargado de Negocios de la España Nacional en Tokio, don Francisco Castillo, viene celebrando desde hace algún tiempo importantes conferencias en dicha capital con el ministro de Negocios Extranjeros del Japón, señor Hirota.
En la que ha tenido lugar ayer, nuestro representante, correspondiendo a los propósitos manifestados por el Gobierno Imperial de reconocer al Generalísimo Franco, ha entrezado al ministro de Negocios Extranjeros una nota, confirmando que el reconocimiento tiene lugar sobre la base de los tratados vigentes, suscritos entre España y el Japón, antes del Movimiento Nacional.
El acuerdo entre nuestro representante y el Gobierno japonés, ha sido absoluto, y será firme cuando obtengan la sanción de su Majestad el Emperador, que será muy en breve".

El Imperio del Sol Naciente reconoce al Generalísimo Franco

El Gobierno de Su Majestad Imperial japonesa, ha declarado ya el acuerdo de reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco en Salamanca, y éste reconocimiento de jure no falta más que sea ratificado por la firma del Emperador, siendo ya con este, otro país más, mejor dicho otra potencia la que proclama al mundo la legitimidad de nuestro Estado y de nuestra Causa.

Para nosotros tiene esto una importancia extraordinaria, pero más la tiene para Europa, porque ya sabemos que el Japón es el iniciador del pacto anti-comunista, que firmó primero con Alemania y ahora con Italia; otro Imperio que nos da su reconocimiento. El Japón por tanto no podía quedar indiferente a esta lucha que en nuestro suelo se está librando contra las bestes bárbaras del Komintern. Japón es el campeón en Oriente de la liga antimarxista, y gracias a él, la Unión Soviética no puede tener sus tentáculos de influencia y de conquista por las inmensas y pobladas latitudes asiáticas, pues si esto pudiera realizarse para la que constituye la pesadilla de la civilización, Europa y el resto del mundo terminarían por ser devorados por las hordas del materialismo oriental. No nos está demás el saberlo y por eso lo sabemos que todos los peligros para la civilización, para la integridad y libertad del hombre como hijo de Dios en la tierra, han venido siempre de más allá de las estepas rusas y del Mar Negro.

He aquí lo que por esta parte representa el Japón en estos momentos, al ponerse al lado nuestro, después de haber levantado el pacto anti-comunista, que irá cada día reclutando nuevos adheridos, hasta que se forme una nueva potente cruzada contra la Unión Soviética, como en el siglo XIII se formó en nuestra tierra—la guerra de reconquista—y en las tierras de Asia contra los mahometanos, y en el XVI contra los turcos. Ahora repetimos, tendremos que

formarla contra los comunistas, que es el peor obstáculo que le puede haber salido a la marcha de la Historia de la civilización.

Pero si Japón tiene importancia para nosotros por lo que representa en la vanguardia anticomunista, la tiene no menos por lo que representa como potencia económica y política, queriendo decir esto, que su peso en la balanza de las decisiones, pros y contras internacionales, que estamos seguros que se basta por sí sola para imponer su razón, siendo como es en esta ocasión respecto del reconocimiento de nuestro Generalísimo, tan justa. Japón, a raíz sobre todo de la gran guerra comenzó a levantar se primero como potencia naval. Japón es un país pequeño, pero su peribolado y muy rico en toda clase de frutos naturales y al lado de una agricultura floreciente tiene una industria no menos poderosa y soberbiamente organizada que ha ce retroceder a los concurrentes extranjeros en todos los mercados exteriores. La causa de que Japón haya subido tanto y que sea en estos momentos una potencia militar de primera orden, en triple aspecto naval, aéreo y terrestre, que trae preocupada a Norteamérica, la causa de esto, decimos, es que el Japón tiene exactamente los mismos problemas que Alemania y que tenía Italia antes de la entrada de esta en Abisinia. Y este problema no es otro que la superpoblación humana en un territorio reducidísimo, o sea, necesidad de expansión, y por tanto desarrollo de una política imperial.

La España de Franco tiene en los tres argumentos más poderosos que dan fe de su realidad y razón de nuestra verdad. Y éste reconocimiento por el Japón viene a poner de manifiesto la labor eficaz que nuestro Caudillo tanto en la política de la guerra como en la de la paz; tanto en la política interior como en la exterior la fortaleza y seguridad de nuestro Estado Nacionalista está ya plena y patente ante el mundo.

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 20 de Noviembre de 1937
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 20 de Noviembre de 1937. (2.º Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Boletín de Información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 21 de Noviembre de 1937
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca 21 de Noviembre de 1937. (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno.

Nota oficial del Gobierno de Salamanca

La prensa extranjera publica unas declaraciones hechas a un enviado de Bristish «United Press» por persona que se dice portavoz del Gobierno de Salamanca. Este desautoriza oficialmente, de un modo categórico, que hayan existido tales declaraciones, sin entrar en su contenido.

Si eres buen ESPAÑOL debes ayudar a tu PATRIA participando en la REQUISITA DE CHATARRA.

Todo a punto para la cesantía definitiva

SALAMANCA.—Los sedientos ministros del Gobierno errante de Negrín tienen ya todo a punto para el momento ya próximo de su cesantía definitiva.

Fondos, muchos fondos en los barcos franceses y rusos. «Villas» a todo confort en el Mediodía de Francia. Y para el momento en que haya de realizarse la huida, unos aviones de turismo con todo dispuesto, que para que los pobres milicianos no se enteren guardan ocultos en unos hangares subterráneos construidos en un campo de aviación que recientemente han establecido muy cerca de Vich.

Lo que falta por ver ahora es si esta jugada final no se les malogra.

EL EX CONSUL FRANCÉS EN SEVILLA. RENUNCIA AL CARGO QUE OSENTA

SEVILLA.—El barón Aersen Belleren, ex cónsul de Francia, ha enviado una carta al Canciller, renunciando a dicha condecoración, porque la Francia actual está desempeñando un papel poco airoso en la guerra española, en la que Franco representa a la verdadera civilización.

Por tanto, dímite como Caballero de la Legión de Honor. Además pertenece a Falange Española Tradicionalista, y ha hecho renuncia del Consulado de su País, porque la España Nacional defiende hoy la Patria y la civilización cristiana.

MARINOS INGLESES EN PALMA DE MALLORCA

PALMA DE MALLORCA.—Anteayer sábado, fundearon en la bahía de Palma, los cruceros ingleses «Lenden» y «Devonshire». Los comandantes de ambos cruceros desembarcaron inmediatamente, y pasaron a cumplimentar a las autoridades militares de

la Isla, quienes a su vez devolvieron la visita a los marinos ingleses.

La tripulación de los cruceros, desembarcaron y recorrieron la población con lo que dieron una nota de calor a toda la ciudad.

LOS DAÑOS CAUSADOS POR EL TEMPORAL EN PORTUGAL, SON RAPIDAMENTE REPARADOS

LISBOA.—Se conocen detalles de los importantes daños causados por el temporal desencadenado estos días. Las líneas férreas están interrumpidas en muchos lugares y los servicios se hacen mediante trasbordo. Brigadas de obreros trabajan intensamente para dejar la vía expedita.

EN AYUDA DE LOS MARINEROS MERCANTES

NAPOLES.—Su Alteza Real, el Príncipe de Piemonte, ha inaugurado la Casa nacional para marinos, en el paseo de la Estación marítima.

En esta casa tendrán alojamiento y comida gratuitamente los viajeros marinos y todos aquellos miembros de la marina mercante, que por causas ajenas a su voluntad, hayan de quedarse en tierra durante algunos días.

CELEBRACION DE UN CONGRESO EUCHARISTICO

ASIS.—Se ha celebrado con gran solemnidad el Congreso Eucarístico, al que asistieron más de 30.000 personas.

El cortejo, que salió de la Catedral recorrió las principales calles de Asis, hasta la Iglesia de San Francisco, donde el Obispo de Perugia, dió la bendición a los congresistas.

Aniversario del reconocimiento del Gobierno de Salamanca por Italia y Alemania

TENERIFE.—Con motivo de cumplimentarse ayer el aniversario del reconocimiento de la España Nacional por Alemania e Italia, Radio Club-Tenerife, dedicó una emisión especial para exaltar tan señalada fecha.

El Subdelegado para Prensa y Propaganda, pronunció un discurso en el que hizo resaltar el significado del acontecimiento y efemérides por el que quedaron, vinculándose en fraterno designio de la más elevada jerarquía

espiritual, tres pueblos que luchan por el sostenimiento de la civilización y consecuentemente por el mantenimiento de la paz europea.

Los representantes consulares de ambas naciones amigas, han dirigido afectuosos comunicados al Subdelegado de Prensa y Propaganda del Estado, agradeciendo las frases con las que exaltó las virtudes cívicas de aquellos grandes pueblos y de sus dos ejemplares figuras cumbres.

Sanguijuelas al moribundo régimen de la República

Portela y Sánchez-Román también procuran sacar lo suyo

PARIS.—Desde que estuvo en Valencia Portela Valladares se cree con pleno derecho a intervenir en las cosas de la España roja, por lo que se pasa el día en la Embajada de España, donde se permite dar consejos y colaborar en sus trabajos.

Otro de los que frecuentan también la Embajada es Sánchez Román, cuya colaboración no es menos desinteresada, ya que presenta por sus trabajos minutas mensuales que oscilan entre los 10.000 y 15.000 francos. Ahora, según se dice, está dedicado a traer a Flores de Lemus, que vive modestamente en el Sur de Francia, estando muy esperanzado de convencerle.

Los demás españoles significados que pululan por la Embajada, están no solamente convencidos de la inutilidad de sus esfuerzos militares, sino seguros, incluso, del triunfo de Franco, si no se unen para impedirlo Inglaterra y Francia.

El propio Bujeda, principal elemento de la oficina que los rojos tienen establecida en París para la adquisición de todo lo que no sea material de guerra, y que se ha instalado en un departamento costosísimo de la casa número 17 de la Rue Raymour, ha declarado que la resistencia se mantiene por el Gobierno Negrín con la sola finalidad de procurar una ocasión que pueda obligar a una intervención anglo-francesa, que es la única cosa que pudiera, acaso, atenuar el desastre definitivo.

ELECCION DE UN CANDIDATO—LA COALICION FRENTE-POPULISTA DERROTADA

PARIS.—Se celebró la elección para sustituir a un senador difunto. Resultó triunfante el candidato republicano, frente al presentado por los radicales-socialistas, que era apoyado por los socialistas y comunistas.

200 OBREROS ALEMANES SON ACLAMADOS EN FLORENCIA.—FIESTAS EN SU HONOR

VENECIA.—Se ha dispensado un grandioso recibimiento a los doscientos alemanes llegados a Florencia. A la salida de la estación, millares de personas vitorearon a los obreros

alemanes, que embarcaron en el gran Canal, para dirigirse a la Plaza de San Marcos. Los palacios del gran Canal estaban fantásticamente iluminados con farolillos rojos. En la Plaza de San Marcos, millares de personas aclamaron a los obreros alemanes y vitorearon a Hitler y a Mussolini.

Esta noche en la sala napoleónica del Palacio Real, se celebrará una gran fiesta en honor de los obreros germanos.

FRANCIA NO QUIERE DAR SU BRAZO A TORCER

LONDRES.—El corresponsal diplomático del «Daily Herald», escribe que el hecho de que el nuevo embajador francés en la España roja se haya instalado en Barcelona, aunque su antecesor permaneció en Hendaya, puede considerarse como repulsa a Inglaterra. Se declara que Chauteemps y Delbos, han dirigido una ligera repulsa a Chamberlain y a Edem, ya que Francia ha reconocido abiertamente al Gobierno de Barcelona como el único legal y reconocido en España, mientras que la Gran Bretaña se limita a mantener un encargo de Negocios en Barcelona, quien en rango, está aún por debajo de los agentes que serán enviados a Salamanca y el embajador británico conserva un status neutral en Hendaya.

EL BRASIL Y SUS ACREEDORES EXTRANJEROS

RIO DE JANEIRO.—El Gobierno del Brasil, ha prohibido la emisión de fondos para el pago de deudas en el extranjero. El Gobierno brasileño piensa celebrar varios acuerdos con diferentes países con el fin de reglamentar sus deudas en el extranjero.

LOS MARXISTAS SE LLEVAN HASTA LA MAQUINARIA DE LAS FABRICAS

TOLOUSE.—Se sabe que en Sabadell los rojos se están llevando las maquinarias de muchas fábricas con el objeto de que sus dueños no encuentren nada cuando las tropas de Franco liberten a España del yugo soviético-separatista.

No hay ocios que no sean punibles cuando no tienen reposo los hijos más mercedores del amor de España. Trabaja para ellos, para que no conozcan los rigores del invierno.

A pesar del espionaje enemigo, se ganan todas las batallas y se ganará la guerra, pero a costa de más sangre. Una palabra imprudente tuya puede costar la vida a tu hermano.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Llega a Zamora la "Coral Polifónica Gallega"

Anoche, a las diez menos cuarto pasaron ante la Casa Ayuntamiento dos grandes autocares de donde descendieron todos los distinguidos miembros que forman parte de la "Coral Polifónica de La Coruña" que esta noche veremos actuar en el Teatro de la Cuesta de San Vicente con la interpretación de la opereta japonesa "La Geisha".

En el Ayuntamiento fueron recibidos por los señores Gobernador civil, Presidente de la Diputación, el Alcalde y el Director de la "Coral Zamora" maestro Haedo.

El señor Alcalde dió la bienvenida a los recién llegados en breves y sencillas palabras, las cuales fueron con testadas por estos con vivas a Zamora.

Seguidamente los distinguidos viajeros se retiraron a descansar a los alojamientos que previamente les habían sido facilitados por el señor Presidente de la Diputación.

DENUNCIADO

Al ingeniero Jefe de Obras Públicas ha sido denunciado el vecino de San Vitero, Fermín Martín Ríos, por infringir el reglamento de circulación.

A ESPAÑA "la hacienda y la vida se han de dar". Su libertad y su grandeza así lo exigen.

EXTRAVIO

Se ruega al que haya encontrado una manivela de coche Fiat, la entregue en esta Administración.

Adelantamos dinero

para testamentarias. CERTIFICACIONES penales para caza, permisos conducir, oposiciones, concursos, magisterio, última voluntad.—APODERAMIENTOS tramitación expedientes retiros, viudedades, orfandad, pensión etc.—TERCERIAS, redactamos escritos ante Comisiones Incautación de bienes con asesoramiento de abogados.—Propiedad industrial. Agencia R. O. S. A. N.—Generalísimo Franco, 31, BURGOS.

Delegación de Hacienda de Zamora

SUBASTA

El martes 23, de los corrientes, a las doce horas, y en el Salón de juntas de esta Delegación, se verificará la venta en pública subasta de los géneros siguientes, procedentes de aprehensiones:

LOTE PRIMERO.—Ocho pares de medias de algodón, cuatro pares de calcetines y un trozo de tejido de seda artificial, tasado en 55 pesetas. SEGUNDO LOTE.—Catorce pares de medias, seis pares de calcetines y varias muestras de lienzo, tasados en 86 pesetas.

TERCER LOTE.—Tres pares de medias y varios retales de tejidos de algodón, tasados en 20 pesetas.

CUARTO LOTE.—Dieciocho kilogramos de manteca de cerdo, en rama, tasados en 35 pesetas.

QUINTO LOTE.—Cuatro kilogramos de café tostado, tasado en 20 pesetas.

No se admitirán posturas que no cubran los tipos de tasación y los adquirentes quedan obligados al pago del impuesto de derechos reales y reintegro del acta de la subasta.

Zamora 18 de noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Oficial-Visita de Aduanas, Luis Cortés.—Visto bueno, el Delegado de Hacienda, José Sevilla.

INTERESA SABER a los Fabricantes de Harinas

que hemos puesto a la venta el LIBRO REGISTRO DE MOLTURACION, modelo oficial exigido por el Servicio Nacional del Trigo

4 PESETAS

LIBRO DE 100 HOJAS, ENCUADERNADO

Enviamos por correo agregando 0'50 más para gastos.

PEDIDOS al Bazar J San Torcuato, número 20.

Librería Religiosa e Imprenta Rúa, núm. 21

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Zamora

ANUNCIO

Se pone en conocimiento de las maestras interinas que han sido citadas para la elección de escuela el día 24 del corriente, y hora de las 12 de la mañana, que ha sido eliminada de la relación de vacantes la Escuela de Santiago de la Requejada, por haber sido adjudicada por la Comisión provincial en su sesión del 20 del corriente, a una maestra propietaria, agregándose a dicha relación de vacantes la de San Pedro de las Cuevas, anejo del Ayuntamiento de San Vicente del Barco.

Zamora 22 de noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El jefe de la Sección Manuel de Avila

Auxilio Social

Con objeto de facilitar ropa de invierno a los niños de nuestros comedores, nos dirigimos a las familias zamoranas pidiendo jerseys, abrigos, pantaloncitos, ropa usada con que abrigar a los pequeños.

Los donativos se reciben en las oficinas de "AUXILIO SOCIAL". Calvo Sotelo número 3.

Saludo a Franco ¡Arriba España!

Diputación Provincial Extracto de la sesión del sábado

En la sesión que el sábado pasado celebró la Comisión gestora provincial fueron aprobados los 16 asuntos que figuraban en la Orden del Día.

La comisión acordó ratificar su confianza al Sr. Presidente para que lleve a cabo la rifa de la finca que la señora viuda de Veiga Sequeiros ha donado con fines benéficos.

Los reunidos se dieron por enterados de haber pasado a "Auxilio Social" la administración de los comedores sociales de San Vicente de Paul.

Con este motivo se acordó dar las gracias por los servicios prestados en dichos comedores al Sr. Muñeltes, a la superiora de San Vicente de Paul y a señoras y señores que con su sola creación han coadyuvado al funcionamiento de esta institución benéfica.

HERALDO DE ZAMORA: Apart, 13

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día de hoy, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

Table with columns: Estaciones de procedencia, CONSIGNATARIOS, Naturaleza de la mercancía, Núm. de vagones. Includes entries for Villalengua, Cosmos, Villalengua, Nava del Rey, Gomecello.

"La Libertad" pide un monumento a Durruti

Madrid.—La prensa de ayer se ocupa del aniversario de la muerte de Buenaventura Durruti.

"La Libertad" dice lo siguiente: En el aniversario del inolvidable defensor de la libertad Buenaventura Durruti, pedimos al Ayuntamiento de Madrid que perpetúe su recuerdo erigiendo un monumento en la capital de la República.

Junta Provincial de Abastos

Precios fijados para los diferentes artículos

A partir de esta fecha regirán en toda la provincia los precios fijados por esta Junta para los siguientes artículos: Aceite corriente, litro, 2'30 pesetas. refinada, id. 3'00 pesetas. Arroz kilo, 2'20 pesetas. Azúcar molida, kilo 1'70 pesetas. Azúcar cuadradillo, kilo 2'50 id. Alubias blancas, kilo 1'25 idem. Al mayor, 113 a 116. Alubias de color, kilo, 1'05 idem. Al mayor 93 a 96 Qm. BARBANZOS.—precios para el productor. Finos, buena coción, 49/51 granos en onza, de 65 a 68 pesetas los 42 kilogramos. Finos, buena coción, 52/54 granos en onza, de 60 a 63 pesetas los 42 kilogramos. Finos buena, coción, 55/57 granos en onza, de 54 a 57 pesetas los 42 kilogramos. Finos, buena coción, tamaño inferior, de 40 a 45 pesetas los 42 kilogramos. Lentejas, kilo 0'80 pesetas. Bacalao, idem, de 2'50 a 3'60 pesetas.

"Auxilio Social"

La guerra avanzaba. «AUXILIO DE INVIERNO» había logrado salvar a miles de niños de la aguda crudeza que el frío arroja sobre España. Pero el Hambre y la Miseria comenzaban a atormentar a los hombres, y «AUXILIO DE INVIERNO» tuvo que ensanchar su órbita para realizar otro de sus aspectos sociales: las Cócinas de Hermandad. No fueron hechas para funcionar al igual que los Comedores Infantiles sino para repartir comida caliente en pulcras angarillas que llevan a los Hogares de España vigor de alimento sano y hondo sentido de dignidad. ¡Qué abismo espiritual separa este cálido y abundante reparto del frío mecanizado de los «vales» marxistas!

De ayer a hoy

Hoy no hay comentario. Y para ayer, rápidamente señalaremos dos notas de trascendental importancia, una de educación y otra de Arte.

La primera se refiere a la primera comunión verificada por los niños y niñas del grupo escolar «Jacinto Benavente».

La otra, a la llegada a Zamora de las distinguidas personalidades que integran la «Coral Polifónica de La Coruña».

Y como nota accesoria la jornada dominguera de los cines que fue interesante.

DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS AL COBRO

Sr. Administrador de la Prisión. Excmo. Ayuntamiento de Zamora. Excmo. Diputación Provincial. D. Pedro Núñez Girón.

Primera Comunión de los niños del grupo escolar "Jacinto Benavente"

Ayer domingo, a las ocho y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Santa María de la Horta, recibieron por primera vez el Santo Pan de los Angeles, setenta niños y niñas de los acogidos en los comedores infantiles del grupo escolar "Jacinto Benavente", patrocinado por Excelentísimo Ayuntamiento.

Oyó la Santa Misa, nuestro Reverendísimo e Ilustrísimo Prelado, don Manuel Arce Ochotorena, asistido por el párroco de Santa María de la Horta y el familiar de aquél.

Durante la emocionante ceremonia religiosa, el Reverendo P. Echevarría, del Sagrado Corazón de María, dirigió a los pequeños infantes de ambos sexos, sentidísimas palabras, en las que les explicó de manera sencilla y compendiada, los misterios de la Misa, exhortándoles a seguir el camino recto de la vida, como cristianos y como patriotas.

Asistieron a este sencillo y conmovedor acto, el excelentísimo señor Gobernador Civil señor Veiga Varela, el alcalde, señor Chamorro, el presidente de la Diputación, señor Martínez Castillejos, el heroico teniente coronel del Regimiento de Toledo, don Teodoro Arredonda y su distinguida esposa, doña Carmen Cos-Gayón, directora del "Auxilio Social", los tenientes de alcalde, señores Horna, Rueda y De Castro, y numerosas y distinguidas personalidades, así como numerosísimo público.

Terminada la misa, las autoridades e invitados se trasladaron al grupo escolar "Jacinto Benavente", que ofreció un brillante aspecto, ya que las estancias del mismo habían sido bellamente engalanadas con guirnaldas y banderitas nacionales, y presidiendo de la sala central un magnífico retrato del Caudillo.

Después se sirvió un exquisito y espléndido desayuno a los niños y niñas que habían hecho su primera comunión, obsequiándoles además con bolsitas de caramelos y estampas sagradas, obsequiándose también a las madres de éstos que les acompañaban con dulce y delicioso jerez.

Al final de esta fiesta simpatísimamente, las autoridades e invitados felicitaron muy cordialmente a Sor Encarnación del Amor de Dios, directora de los comedores infantiles, así como a las señoras y señores que con tribuyeron al esplendor y brillantez de esta santa jornada de inolvidable recuerdo.

Con cabeza, kilo, 2'50 pesetas. Sin cabeza, idem 3'00 idem. En chuletas, idem 3'50 idem. Huevos, docena, 3'30 a 3'50 pesetas. Tomates en conserva, 250 gramos, 0'35 pesetas.

COMBUSTIBLES

Galleta, quintal métrico, 12'00 pesetas. Antracita, idem, 12'50 idem. Carbón vegetal, idem 20'00 idem. Leña, idem, 6'00 idem.

Se recuerda a todo almacenista, comerciante y expendedor al por mayor y al detall, la obligación de tener expuesto en sitio bien visible del local donde realice las ventas, la lista de precios de todos sus artículos.

Se prohíbe la subida de precios sin justificante del encarecimiento que preventamente están obligados a presentar los interesados a la Junta de Precios. Aparte de la función Inspectora que ha de ejercerse por la Junta y a fin de lograr la mayor eficacia en las disposiciones sobre abastos y tasa de precios, para mantener el comercio en los justos límites que las circunstancias exigen, se requiere la cooperación activa y decidida de todas las autoridades, consumidores y público en general, a quien se advierte está abierta en el Gobierno Civil una dependencia destinada a recibir las denuncias que se presenten, que deberán ir acompañadas, para su rápida resolución, de cuantas pruebas y justificantes puedan aportarse.

Zamora 18 de noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Gobernador Civil, ENRIQUE VEIGA VARELA.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Salvador Hernández García. Agustín García Fernández.

DEFUNCIONES

Francisco Gutiérrez García, de 62 años. Francisco Feo Gómez, de 6 meses. María Juárez Lerron, de 87 años. Encarnación Rueda, de 7 años. Olegario Alfonso Casado, de siete meses. Engracia Revilla Revilla, de 68 años. Dámasa de la Iglesia Romero de 27 años.

MATRIMONIOS

Florencio Zamorano Fagundez con Angela Alonso Palacios. Antonio Martínez Mangas con Amalia Turrión Manzano.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO

Hoy LUNES: Butaca, 1'60. Exitosa y grandiosa superjoya «Metro» en Español. El Acorazado Misterioso.

Teatro PRINCIPAL

Hoy LUNES: ¡CONTECIMIENTO ARTISTICO! Presentación de la grandiosa opereta japonesa.

El próximo sábado: ESPECTACULO DE ARTE ANDALUZ EN EL QUS FIGURAN CUSTODIA ROMERO (La Venus de Bronce)

RAFAEL ORTEGA :: VICTOR ROJAS

MILAGROS FERNANDEZ :: RITA ORTEGA

Repertorio de Falla, Bretón, Chueca, Serrano, Albeniz, Romero y Quiroga

"GEISHA"

por el notabilísimo conjunto artístico "ELECO"

AL SERVICIO DE ESPAÑA Beneficio al glorioso Ejército y Milicia Nacional

Mañana MARTES: Butaca, 1'60. SUCESO CUMBRE ESPAÑOL

LA DOLOROSA

Una creación formidable de Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy

Gran cartel de Cine y Fin de Fiesta

Banco Español de Crédito

Sucursal de Zamora

Realiza todas las operaciones relacionadas con el

Servicio Nacional del Trigo

facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

- Benavente, Bermillo de Sayago, Feroselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando, Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA

Plaza de Sagasta, número 24

(ESQUINA A SAN GIL)

Un barco inglés que transportaba contrabando rojo, detenido por otro de vigilancia también inglés

Lerroux desmiente su supuesta carta a Samper

Ahora, como desde el primer día, está al lado de Franco

PERPIÑAN.— "L'Independant des Pyrenées Orientales", que reprodujo como auténtica la carta apócrifa atribuida al expresidente del Consejo de ministros, don Alejandro Lerroux, cuyo texto, publicó "La Vanguardia", de Barcelona, ha recibido una carta autógrafa del señor Lerroux desautorizando el falso documento.

El periódico de Perpiñan inserta en primera página y en lugar destacado, esta rectificación y reproduce el facsimilar íntegro de su texto. He aquí éste:

"Estoril 11-XI-37
Señor director de "L'Independant",
Perpiñan.

Distinguido señor: El periódico que usted dirige, ha reproducido una carta apócrifa que se supone escrita por mí. Mientras ello no salió de la Prensa dedicada al servicio del Frente Popular español, consideré la maniobra como una injuria que no pudo alcanzar la altura de mi desprecio. Reproducida en un periódico francés, me duele como una injuria.

La presunción de mi próxima muerte no me inquieta; puede ser deseo

de los que hubiesen querido asesinar me. Yo creo que puedo esperarla todavía algunos años. Lo que me extraña es que los que leyeron y reprodujeron mis declaraciones en "L'illustration" de 30 de enero de este año, me supongan tan mudable de convicciones.

Ahora, como desde el primer día, estoy al lado del general Franco y del Ejército que lucha contra el Frente Popular español para el triunfo, que creo asegurado, o para la derrota, si pudiera producirse este absurdo.

Cuando, restablecida la paz en la Patria, por el triunfo de las armas nacionalistas, se restablezca también en las conciencias la libertad moral entonces será la hora de definir actitudes. Pero hay que una que yo no adoptaré jamás: la que pudiera colocarme mañana ideológicamente frente al general Franco y frente al Ejército. La gratitud que les deben la Patria y los patriotas, me obligará, en tal caso, a retirarme de la vida pública.

Señor director, le saludo atentamente,

A. LERROUX.

No te preocupe que no tengas sino un poco de hierro viejo, de cobre o de plomo, muchos pocos hacen un mucho. Dinos que lo tienes y que vayamos por él. Avisa a la Delegación de Requisa de Chatarra.

Más niños que regresan a la España Nacional

SAN SEBASTIAN.—En la mañana de ayer, llegaron a Irún, cincuenta y seis niños, de los que fueron llevados a Inglaterra por los criminales rojos separatistas, que merced a las gestiones de nuestro Generalísimo Franco y las de la Delegación extraordinaria de Protección de Menores, que tan dignamente preside don Antonio Maseda.

Los comisionados ingleses, doctor Norman White, señora Janet Camerelly y Mr. Lydia Mary Appletten, que habían venido el sábado anterior acompañando al primer grupo de niños repatriados procedentes de Inglaterra, en representación del Basque Children Comité, esperando a los niños de este segundo grupo, en la estación de Hendaya, y los entregados en el Puente Internacional al Excelentísimo señor don Antonio Maseda Roure, delegado extraordinario de Protección a Menores, y el cual ostentaba la representación del Generalísimo Franco.

Acompañaban a éste, el Delegado Pontificio Monseñor Antonutti, don Ignacio Errandonea, en representación de la Comandancia Militar de Irún, el capitán Ibañeta y el alférez García; los asesores de la Delegación extraordinaria de Protección a Menores, señores Rercada y Carrillo, el señor María Echevarría, por la Diputación vizcaína, el capitán Sánchez del Aguila, el representante de la Prensa extranjera, señor Gaudian Wilhfeld, y las señoras y señoritas de Maseda y Rercada Carrillo.

Los comisionados ingleses, manifestaron al señor Delegado extraordinario de Protección a Menores, que

marchaban encantados de su breve estancia en la España Nacional, mostrándose sumamente agradecidos por la hospitalidad que habían recibido.

Terminaron elogiando la normalidad y el entusiasmo que en toda la España regida por Franco existe.

El excelentísimo señor don Antonio Maseda, delegado extraordinario de Protección a Menores, contestó a estas palabras, pronunciando una elocuente y sentida alocución. Dio la bienvenida a los niños, que llegaban a España y les dijo cuántos habían sido los trabajos de nuestro Generalísimo, para traerles a la Patria.

Dió asimismo las gracias a las autoridades y público, que acudieron a recibirlos, así como a los comisionados ingleses, que les dijo que acababan de entregar un espléndido donativo para que con él auxilie a los niños que ahora llegan de su país, dándoles las gracias por la cariñosa acogida que dieron a los niños en Inglaterra.

Acto seguido, la banda del Retruete de Irún, interpretó el Himno Nacional, que fué escuchado con emocionado silencio por todo los asistentes dándose a continuación entusiastas vivas a España y al Caudillo.

Desde el Puente Internacional, los niños y demás asistentes al acto, se trasladaron a un céntrico restaurant, donde el señor Delegado extraordinario, obsequió como en anteriores ocasiones a los niños y autoridades.

Terminado el almuerzo, los niños repatriados partieron para Bilbao en un magnífico autobús, puesto a su disposición por el excelentísimo señor Gobernador Militar de Vizcaya.

Huéspedes de Rusia

Moscú.—La llamada delegación española que se hallaba estos últimos días en esta capital ha recorrido diversos centros visitando el teatro dramático.

Fuerales en sufragio de los cónsules de Austria, Hungría y Paraguay, asesinados por las hordas separatistas de Bilbao

Bilbao.—En la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir se han celebrado unos solemnes funerales en sufragio de Guillermo Makenyges y Martínez Arias, cónsules de Austria, Hungría y Paraguay respectivamente. Asistieron a los funerales las autoridades civiles y militares y numerosísimo público.

Después de las pompas fúnebres las autoridades se trasladaron al cementerio de Derio y Begoña, depositando hermosas flores en las tumbas de los mártires bilbaínos que fueron asesinados por amor a España.

La prensa comenta en lugares destacados el atropello cometido por el Gobierno separatista con los cónsules de Austria, Hungría y Paraguay.

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano PASAJE

TODO CONFORT
Se sirven bebidas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes
Propietario: Gregorio Barragán
Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11, SALAMANCA

EN paseos, trenes, salones de té, tertulias hogareñas, locutorios conventuales, en las «clases de labor» de Colegio, **deben**—deber casi sagrado—trabajar sin descanso en la «campaña para abrigo del combatiente» las agujas tejedoras de las mujeres españolas.

La investigación de la Ciencia

¿Hay una muerte aparente?

La escala entre la vida y la muerte.—La gallina muerta que vive todavía.—Células eternas

BERLIN.—¿Cuál es el límite exacto entre la vida y la muerte? Esta pregunta puede parecer obvia e inútil. Cualquier niño es capaz de distinguir un ser vivo de un ser muerto. Y, no obstante, está es una de las cuestiones más profundas que se plantea hoy la ciencia y que, cuanto más se la estudia, más deja entrever un ignoto y misterioso campo de infinitas posibilidades que no se circunscriben a la esfera puramente científica, sino que se reflejan en la de la metafísica y la filosofía. Infinitos son los casos que describe la Agencia Central de Investigación de las personas que se consideran muertas y que, precisamente en el momento en que iba a metérselas en la caja retornaron a la vida. Su muerte, había sido una "muerte aparente". Cierta es que la fantasía popular ha agrandado muchas veces estos episodios dándoles un aspecto lúgubre y espeluznante, llegando incluso a sospechar que se han enterrado vivas por equivocación a algunas personas. Naturalmente estas son exageraciones y las leyes actuales que imponen un intervalo para cerciorarse de la muerte y proceder a la sepultura o a la cremación, excluyen en absoluto semejante posibilidad. Pero no hay duda que frecuentemente se verifican casos de muerte aparente que, algunas horas después despiertan inesperadamente a la vida. En Alemania, por ejemplo, no ha mucho, un minero sufrió un accidente en la mina. Todos los intentos para reanimarlo fueron vanos. El corazón no palpaba ni el más leve hábito se exhalaba de sus labios lividos. A las dos horas de inútiles esfuerzos, el médico declaró el fallecimiento del infeliz. Sólo la mujer que en su desesperación no quería convencerse de lo irreparable de su desgracia, imploró al médico que prosiguiese, no obs-

tantante, lo que parecían vanos esfuerzos. El médico se conmovió y, finalmente, a las seis horas de respiración artificial, fué tornando poco a poco la vida a aquél cuerpo aparentemente exánime y el hombre que ya se había declarado muerto, resucitó.

¿Qué diferencia hay entre los síntomas de la muerte verdadera y la muerte aparente? Ninguna. Existe pues, una gradación intermedia entre la vida y la muerte, quizá un paso gradual a través de diversos estados, la mayor parte de los cuales no son perceptibles actualmente. Interesante es por otra parte, el experimento hecho hace treinta años por un hombre de ciencia, el cual mató una gallina y extrajo del corazón algunas células. Estas células fueron puestas en especiales condiciones físicas para que pudieran "vivir" fuera del organismo al cual pertenecían. El experimento se logró, las células continuaron viviendo y, lo que parece imposible, sigue viviendo todavía hoy, pasados 30 años, esto es, transcurrido un período de tiempo en el cual la gallina, aunque no se la hubiera matado habría muerto ya hace tiempo de muerte natural. ¿Cómo se explica este fenómeno? Lo que hoy se verifica en una célula ¿no será un día posible para más células, es decir, para un organismo? Hombres de ciencias norteamericanos han descubierto la existencia de serés "unicelulares", que, según ellos viven millones de años. Es decir, células eternas. Quizá existe una conexión fisiológica entre estas células que no mueren y la muerte aparente. Nadie conoce los límites de la vida; los maravillosos secretos de la creación y de la destrucción de los seres vivientes. Nuestra ciencia está únicamente basada en las apariencias, tras de las cuales está el misterio.



Hora tras hora

trabaja intensamente la señorita oficinista. Su delicado organismo puede resistir este esfuerzo aunque lo agravan dolores de cabeza u oídos ya que pronto recupeará el equilibrio fisiológico perdido tomando 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO "VICTORIA".—Publicidad.—SEVILLA

Un barco inglés que transportaba contrabando rojo, detenido por otro de vigilancia también inglés

Londres.—El barco mercante británico «Africa Mariner», el viernes por la noche fué interceptado por el destructor inglés «Creyhound», cerca de Malta, cuando se dirigía de Odessa a la España roja, con un cargamento de municiones, en violación del acuerdo de No Intervención.

Según un comunicado del Almirantazgo británico, un destacamento del destructor se trasladó a la fragata y, después de haberse asegurado de la naturaleza del cargamento, obligó al barco a dirigirse al puerto de Malta, donde las municiones han sido descargadas y confiscadas.

¡Viva el Generalísimo Franco!

DOS DONATIVOS

San Sebastián.—El Gobernador civil ha recibido dos importantes donativos. Uno de ellos hecho por el Marqués de Guadalcazar consistente en 40.000 francos está destinado por el donante a los refugiados nacionales, y el otro, de 500 libras esterlinas, ha sido hecho por el señor Zuloaga, producto de trabajos artísticos.

De estas 500 libras esterlinas, 100 de ellas serán entregadas al «Auxilio Social» de Zumaya, según voluntad del donante. El Gobernador civil se propone destinar otras 100 para «Auxilio Social» de San Sebastián y las 300 restantes serán entregadas a la señora viuda de Onésimo Redondo, alma y vida de «Auxilio Social».

Polonia intensifica su lucha anticomunista

Varsovia.—La policía polaca continúa sus actividades contra las infiltraciones comunistas. Con este motivo ha llevado a cabo numerosas investigaciones apoderándose de abundantísimo material de propaganda y documentación cifrada llegada de Moscú.

También ha procedido a la detención de veinte agitadores del movimiento subversivo entre los cuales se hallan algunos agentes del Komintern que habían atravesado la frontera clandestinamente.

Sección de Anuncios Económicos

FUNERARIA Viuda de Sever

SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Gid, 8 TELEFONO 1424

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P.
Para informes en esta Administración.

Cara estómago e intestinos el
ELIXIR SAIZ DE CARLOS

REPARTIDOR
e necesita para reparir este diario,
n uno de los distritos de la capital.

Dr. Población

MEDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Se trasladado su domicilio a ABASCAL 24, r. Izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a tres.

Excelentísimo Ayuntamiento de Zamora

Por decreto de la Administración Municipal, y ante exigencias económicas del momento, me veo en la necesidad de prevenir a todos aquellos suscriptores que tienen pendientes recibos por consumo de agua, que si en lo que resta de mes no han hecho efectivos sus atrasos, me veré en la precisión, que sería el primero en lamentar, de ordenar el procedimiento de apremio por tal concepto.
El Alcalde,
Prudencio R. Chamorro

VENTA DE CASA

Se vende, una casa en la calle de los Consejos, número 1, de planta baja y principal.
Para tratar, en la calle de Traviçca, número 14.

Lotería Sevillana PRO COMBATIENTES

Sorteo de Navidad

Primer premio
6 millones de pesetas

Segundo premio
2 millones de pesetas

Décimos a 50 pesetas
Billete: 500 pesetas

VENTA EXCLUSIVA en Zamora

Administración n.º 2, de Baldomero García

Entre los muchísimos números que hay a la venta se encuentran los siguientes:

7.101 - 7.103 - 7.104 -
7.106 - 7.107 - 7.108 y 7.109

que tanto se han jugado en Zamora. (Esta decena la hay en todos los sorteos)

GRAN CASA DE AMPLIACIONES
Dijes y sortijas con foto esmalte
Señora! No olvide al ser querido, obsequiele con una hermosa ampliación al lápiz, una sortija con foto esmalte como recuerdo inolvidable.
CASA ESTEVEZ
Plaza Sagasta, n.º 22 ZAMORA

¡Atención, Señorita!
No olvide V. que de la salud de sus cabellos, depende su belleza.
Hágase la PERMANENTE en la Peluquería RAMOS
Plaza San Miguel, 4. Pral.-Zamora

AUXILIAR DE OFICINA
Con buena letra, sabiendo ortografía y mecanografía, se necesita. Rueda Alvarez, 31.

SE TRASPASA LA LINEA DE ZAMORA A VEZDERMABAN ...
Con coches y material, y cuantos derechos tiene adquiridos.
Para tratar, con Teodoro Caballero, a TORO.

Por mar no se atreven los rojos a transportar la naranja y por tierra son asaltados los camiones en cada pueblo por las mujeres y los niños hambrientos

La charla de anoche del general Queipo de Llano

Buenas noches, señores. Voy a hablar de dos personajes, a los que se ha rendido apoteósico homenaje en la zona roja. Así comenzó su charla de todos los días el glorioso general Queipo de Llano. Pero hubo una interrupción en el receptor y no pudimos escuchar el comentario del primero de los personajes de que nos anunció que iba a hablar.

El otro, es el anarquista Durruti, que con motivo de cumplirse el primer aniversario de su muerte, todas las radios y todos los periódicos de la España marxista le han dedicado secciones especiales, como si se tratara de una gran figura de relieve histórico, ambién le han dedicado veladas en su memoria.

Queipo de Llano, nos habla de Durruti, tal y como éste era, y nos dice que aquél anarquista, por su vida, era lo mismo que Azaña, esencialmente marxista, aunque no militase en las filas del marxismo.

Lee unos comentarios cogidos al azar, de varios periódicos del lado de allá de las fronteras, entre ellos de "La Libertad", "C. N. T." y del "Sin Dicalista". El articulista de "C. N. T." dice por ejemplo que es un hombre que ha luchado sin más estímulo que el de su propio ideal. Pero Queipo de Llano, añade con mucha razón, que él lucharía por su propio ideal, más lo cierto es, que nadie sabía en qué trabajaban.

Los anarquistas nunca se ha sabido en qué profesión se ganan el sustento, y es que haciendo fe de marxismo, han vivido siempre, a salto de mata, mejor dicho de robar y asaltar a los bancos y cajas fuertes. Está bien esta glorificación del "camarada" Durruti, después de haber subido a la más alta jefatura del Estado a personaje

como García Oliver, Jesús Hernández, Federica Montseny, etc. Luego dice que hay quien no ve claro adónde va el Gobierno de la República, si hacia la democracia o hacia el comunismo. Vaya con ese camino hacia la democracia después y a pesar de los terribles asesinatos en masa. Pero, ¿qué significa que todos se han juramentado para defender la democracia, hasta los comunistas? Todo lo han arrojado para defender eso con que se les llena la boca a muchos sinvergüenzas.

Ahora resulta que los papeles se han cambiado. Ellos son los conservadores y nosotros somos los revolucionarios.

También en Francia se han juramentado para defender a la democracia. Y hacen igual que los marxistas españoles, porque los marxistas, son los mismos en todas las partes. Pero frente a ellos hay campeones.

Habla de Ervieu, quien después de separarse asqueado de la política, vuelve a ella para salvar a Francia, y así ahora lucha en las filas anticomunistas, y lo mismo que Ervieu, Malvy y su hijo, quienes han triunfado en las últimas elecciones contra la candidatura frente-crapular.

Habla después de un complot descubierto en Francia, en el que proyectaban instaurar el marxismo en aquél país, y para esto tenían en proyecto los mismos marxistas asesinar a varios dirigentes frente-populistas, para provocar así protestas en masa y huelgas que les sirvieran de coyuntura para hacer estallar la insurrección armada y la revolución.

Después da cuenta de varias noticias jocosas, terminando su charla con la lectura del parte oficial de las operaciones.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se autoriza a la Dirección de Correos por esta sola vez para expedir nombramientos de auxiliares interinos, a favor de los carteros urbanos que reúnan determinadas condiciones

El "Boletín Oficial del Estado", número 393, del día 20, publica la siguiente orden de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

Excmo. Sr.: A fin de legalizar la situación de aquellos carteros urbanos que, reuniendo las necesidades imperiosas aptitudes, vienen por imperiosas necesidades del servicio, desempeñando funciones superiores a las que reglamentariamente les están asignadas, así como para premiar la laboriosidad y adhesión de estos modestos funcionarios que tan eficazmente vienen cooperando con el personal técnico a la normalización de los servicios postales, he tenido a bien disponer:

1.º Queda autorizada, por esta sola vez, la Dirección de Correos para expedir nombramientos de auxiliares interinos a favor de los carteros urbanos que reúnan las siguientes condiciones:

a) Llevar tres años en activo servicio, sin nota desfavorable en sus expedientes personales e informaciones militares respectivas, sirviéndoles de abono el tiempo que hubieran perma-

necido en filas.

b) Haber demostrado de modo fehaciente su adhesión al glorioso Movimiento salvador de España.

c) Acreditar haber prestado servicios auxiliares técnicos en alguna Administración de Correos, a satisfacción de sus jefes inmediatos.

d) Demostrar, ante un Tribunal nombrado por el Centro directivo, poseer aptitudes para los servicios burocráticos y los auxiliares de contabilidad, y tener algunos conocimientos de la Geografía postal de España con nociones de la Universal.

2.º Los carteros urbanos a quienes se expidan nombramientos de auxiliares interinos de Correos, seguirán cobrando sus actuales sueldos como carteros, pero prestarán servicios de auxiliares técnicos para los que dichos nombramientos les habilitan.

3.º El Director de Correos dictará las instrucciones necesarias para el mejor cumplimiento de esta orden.

Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos 13 de noviembre de 1937. —El Año Triunfal.— Francisco G. Jordana.

Se reúne el Comité Ejecutivo de la Asociación Médica

SALAMANCA.—El Comité Ejecutivo de la Asociación de Médicos se ha reunido en el Colegio de Médicos de Valladolid, durante los días seis y siete, ocupándose del estudio de problemas interesantes para los médicos titulares en relación con el momento actual.

El Comité visitó al Consejero de Colegios Médicos, de cuyo presidente escuchó palabras de aliento y conformidad respecto de las aspiraciones tradicionales. También visitó al jefe de los Servicios sanitarios y acompañado por éste, al Gobernador General del Estado, saliendo muy favorablemente impresionados de los propósitos de animar a estas autoridades respecto de los problemas de la sanidad y sus médicos. También visitó el referido Comité al general Martínez Anido, antiguo amigo y protector del Cuerpo, cumplimentándole por su elevación al cargo para el que ha sido recientemente nombrado.

INAUGURACION DEL HOGAR DEL HERIDO.—HABLA MARIA-ROSA URRACA PASTOR

VALLADOLID.—Ayer tuvo lugar la inauguración del Hogar del Herido, con asistencia de las autoridades eclesiásticas, militares y civiles, procediendo a la entronización del Sagrado Corazón.

Después se celebró un banquete en obsequio de los heridos de guerra, organizado por la Delegación nacional de Frentes y Hospitales, en el que cada comensal civil invitó a un herido. Hubo discursos a los postres, de los Gobernadores Civil y Militar, celebrándose otro brillantísimo de la Delegación nacional de Frentes y Hospitales, María-Rosa Urraca Pastor, quien exaltó la Patria, la Religión, cantando las virtudes del Ejército y de las Milicias y del Generalísimo. Un herido, en párrafos de ardiente patriotismo, agradeció el homenaje.

El peligro de enviar correspondencia a la zona roja por vía Francia

PERPIGNAN.—Es frecuente el envío de cartas de los soldados de nuestra zona a varios consignatarios del Parthus, para que se cuiden de su reexpedición a la zona roja.

Este sistema de comunicarse con los familiares de la zona roja es peligroso, porque muchos de estos consignatarios entregaban a la policía roja de la frontera, la correspondencia que se les ha confiado.

Algunos de los mencionados consignatarios realizan toda clase de esfuerzos para ofrecer sus servicios a los evadidos de la zona roja, pero cuando reciben la correspondencia de nuestros soldados la entregan a los agentes rojos para que estos puedan documentarse sobre los familiares de la zona roja.

MERCEDES CAPSIR CANTARA EN LA ESPAÑA NACIONAL

FLORENCIA.—La célebre cantante española, Mercedes Capsir, que ha tomado parte en la temporada lírica de otoño en Florencia cantando "El Barbero de Sevilla", se dirigirá hacia la España Nacional, del 9 al 18 de diciembre, en donde llevará a efecto un ciclo de representaciones en las poblaciones de San Sebastián, Burgos y Salamanca, cantando "Traviata" y "Rigoletto", a beneficio exclusivo del glorioso Ejército del Generalísimo Franco.

CONTRA EL FRENTE POPULAR FRANCÉS

PARIS.—Se reunió la Unión nacional republicana. Los reunidos tuvieron censuras para el partido socialista, asegurándose, que los intereses de Francia en Italia y España, habían sufrido grandes pérdidas por la política que el Frente Popular viene realizando.

EL JEFE DEL GOBIERNO HUNGARO EN BERLIN

BERLIN.—Ayer por la mañana llegó a Berlín, el jefe del Gobierno de Hungría, el ministro de Relaciones Exteriores de dicho país, a los que se dispuso un gran recibimiento.

Fueron saludados por el ministro de Negocios Exteriores alemán y por diversas personalidades del nacional socialismo.

GRANDIOSO ACTO NACIONAL-SINDICALISTA EN CEUTA

CEUTA.—Ayer domingo, se celebró un acto de afirmación nacional-sindicalista en el stadium municipal con asistencia de millares de personas, (más de quince mil, llegadas con tal motivo de Tetuán, Larache, Arcilla, Alcazarquivir, Sexauen y Melilla, Tánger y demás puntos marroquíes).

Asistió el Alto comisario de España en Marruecos, al que se le rindió los honores, así como al jefe superior de las fuerzas militares.

Dentro del mayor entusiasmo, terminó el acto con vivas a España y a Franco.

F. E. T. y de las J. O. N.-S. Comisión de Requisa de Chatarra

Felizmente, nuestro artículo de anteayer, ha comenzado a abrir brecha en el desprendimiento patriótico de los camaradas. Rompe el fuego de la generosidad, el acreditado industrial—doctor en Ciencias, también—don Jacinto González, que nos manda para nuestra oficina seis sillones.

Agradecidísimos. Cuando nuestra misión termine están a su disposición, como igualmente cuanto nos prestan. ¿Qué necesitamos?... Pues lo indispensable: las sillones ya están.

Ahora:

Un sillón.

Tres mesas de despacho.

Un mueble clasificador.

Una máquina de escribir.

Un aparato eléctrico de calefacción.

Útiles de despacho: tinteros, plumas, lapiceros, archivadores...

A "El Porvenir", le pedimos luz y nos la da gratis. Le pedimos corriente para la calefacción, indispensable para trabajar con eficacia cuando se vive rondando el cero del termómetro.

España agradece cuanto se haga por la chatarra, servicio del que damos anteayer cuenta de su enorme importancia.

Posteriormente, a haber escrito la nota anterior, el camarada Antonio Alonso Mastache, Interventor del Banco de España, nos ofrece un sillón, y el camarada Daniel Bedate artista del pincel y de la cámara, nos ha pintado la muestra del balón.

Muy agradecidos.

JEFATURA PROVINCIAL

Con el fin de dar cumplimiento a una orden del Secretariado Político, todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., contribuirán con una mensualidad extraordinaria durante el mes de diciembre, para destinar su recaudación íntegra a prendas y vestuario para los valientes muchachos que luchan en el frente.

Este pequeño sacrificio que se nos impone no puede compararse al sacrificio constante que está realizando la juventud española para entregarnos una España Grande, Católica e Imperial.

La recaudación la realizarán todas las Jefaturas Locales durante los días 1 al 5, mandando a ésta Provincial su importe total, y ésta a su vez al Secretariado Político, en cuyo nombre hacemos público este servicio.

Zamora 22 de noviembre de 1937. —El Año Triunfal.—El Jefe Provincial.

Delegación de Frentes y Hospitales

Mujer: Que aplaudes TERCIOS, BANDERAS, BATALLONES, CENTURIAS; que sientes el orgullo del Ejército Español.

¡Acuérdate! Allá en el campo y en la sierra, el Requeté y el Falangista de la Milicia Nacional, el Soldado y el Legionario, esperan con frío el jersey que tu tejes, trabaja afanosamente, ahorra tiempo, sacrifica hasta el descanso y entrega tu obra bien hecha en la Delegación de Frentes y Hospitales.

Calle de Ramón Alvarez, núm. 1, de esta capital

FRENTE DE ARAGON Cobardía e impotencia de la aviación roja

En este frente de Aragón siguen las jornadas de tranquilidad, ya que lo único destacable son ligeros tiroteos y cañoneos, sin consecuencias ni importancia, en los sectores de Sabiñanigo y Villamayor, habiéndose presentado dos milicianos sin armas. La impotencia marxista—demostrada por su inactividad y su cobardía, hija de sus perversos instintos—ha tenido una exteriorización inconfundible en los alrededores de Zaragoza. La aviación roja al servicio de la desoperación de las vencidas hordas comunistas, intentó, a las nueve y

media, bombardear Zaragoza, no pudiendo entrar sobre la ciudad por eficaz defensa antiaérea, descargando algunas bombas en los campos inmediatos, sin consecuencias afortunadamente.

También intentaron bombardear los frentes de Villamayor, con mala fortuna para ellos, puesto que seis de las bombas que arrojaron cayeron en su propia zona y en sus mismas posiciones, y sólo cuatro cayeron delante de nuestras líneas, sin que, por fortuna, causaran daño de ninguna clase.

Por mar no se atreven a transportar la naranja y por tierra son asaltados los camiones en cada pueblo por las mujeres y los niños hambrientos

SETE.—Han llegado a Sete, los primeros arribos de naranja de Valencia por tierra. Se trata de seis camiones de los cien contratados por la casa Finisterre. El resultado es catástrofico.

Entablada conversación con uno de los chóferes, asegura éste que no vuelve a Valencia por nada del mundo. Su camión cargó allí seis toneladas de naranjas. Tras varias dificultades para la obtención de permisos y demás requisitos, salió a la carretera, y casi en cada pueblo importante eran parados y sus camiones asaltados por mujeres y chiquillos hambrientos, que los despojaban de parte de su carga, llegando a Sete con la falta de más de tonelada y media.

El transporte le llevó catorce días, y con los gastos habidos y las dificultades actuales, dice que aunque el precio convenido por el transporte fué de setecientos francos por tonelada, ha perdido dinero en él.

La impresión es que por mar no se atreven a salir, pues hay dos veleros cargados, cuyas tripulaciones se niegan en absoluto, a hacerse a la mar.

LA ACTIVIDAD ECONOMICA DE EXTREMADURA

BADAJOS.—Ayer se celebró en el Ayuntamiento una reunión de las fuerzas vivas extremeñas sobre ciertas obras y mejoras que conviene realizar en la región por unanimidad se acordó tomar el acuerdo de cargar voluntariamente las contribuciones de rentas urbanas, industriales y agrícolas hasta obtener la cantidad que se necesitase. Reinó gran entusiasmo, terminando el acto con vivas a Franco y a España.

LOS JUDIOS BELGAS AYUDAN A LOS ROJOS

TOULOUSE.—Ha llamado mucho la atención el paso por la ciudad de una expedición de una docena de camiones nuevos en los que se leña una inscripción en el toldo que decía: "Comité de coordinación de ayuda a la España republicana, Sección de Israelitas y Bruselas y Amberes". Todos los doce camiones abandonaron Toulouse en dirección a Narbona.

Negrín dice "Nosotros queremos ganar la guerra; después ya veremos"

BARCELONA.—Negrín, rodeado de Giral, Rojo, Cisneros, y otros dignos colegas suyos, ha recibido a los representantes de la Prensa extranjera.

Ha declarado a las preguntas de éstos que, efectivamente, esperan una próxima ofensiva de las fuerzas nacionales.

Hablando de la No Intervención, dijo que el pacto se ha convertido en

agresión contra el Gobierno republicano. Nosotros pedíamos que el de la Sociedad de Naciones fuese cumplido, pero hemos tenido que resignarnos con que nuestra protesta no haya tenido efecto.

El titulado presidente terminó diciendo: "Nosotros queremos ganar la guerra. Después ya veremos".

FUTBOL

Ante el partido España-Portugal

La probable alineación del equipo español

SAN SEBASTIAN.—En los círculos deportivos, se da como probable la siguiente alineación del equipo español en el partido contra Portugal que se jugará el próximo domingo en el campo de Balaidos.

Parece ser que la alineación que presentará García Salazar, seleccionador nacional, es ésta:

Eizaguirre; Ciriaco, Quincones; Gabilondo, Vega, Ipiña; Epi, Vergara, Elicegui, Chacho y Vázquez.

El puesto dudoso es el de Elicegui, que cumple sus deberes militares, y caso de no poderse alinear, conduciría la línea española Sañudo.

La salvaje astucia roja

NIZA.—Persona que nos merece crédito, recién salida de Barcelona, dice que salió el día 9 de los corrientes en el "Imerthie" y que los rojos han tomado el acuerdo de poner escuelas en las cercanías de los lugares que son objetivo militar.

Confirma la noticia, que los once pabellones de los cuarteles de Pedralves continúan destinados a cuartel de aviadores y el resto a Hospitales.

LAS MINAS FLOTANTES

MARSELLA.—Los capitanes mercantes llegados a este puerto, informan que el número reciente de las minas flotantes que, colocadas por los beligerantes españoles, aumenta ahora según se observa dentro de las aguas territoriales francesas.

Un barco francés, dedicado a ca-

botaje, el viernes encontró un torpedo sin explotar cerca de la costa y lo transportó a Tolón, donde fué descargado por las autoridades navales. No menos de 20 minas y torpedos han sido encontrados en aguas próximas francesas durante las últimas semanas.

FRANCIA VENICE A SUECIA STOCOLMO.—En un partido celebra do entre una selección sueca y otra francesa, vencieron estos por 10 a 0.

EL HAMBRE EN BARCELONA.—200 PERSONAS ENFERMAS DE INANICION

BARCELONA.—Han ingresado en los hospitales 200 personas que se encuentran en las calles, enfermas de inanición.

!Agricultor!

El SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, una vez organizado totalmente, concederá créditos sobre las cosechas aún no logradas que te permitirá recogerlas sin recurrir a la usura que hoy te explota.

NO soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campana para abrigo del combatiente».